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4. Cvi£ení

St°ední hodnota
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1. V kapse máte jednu desetikorunu, dv¥ dvacetikoruny a jednu padesátikorunu. Zlod¥j Vám

z kapsy náhodn¥ vybere t°i mince.

(a) Spo£ítejte Va²i o£ekávanou ztrátu.

(b) Spo£ítejte rozptyl Va²í ztráty.

(c) Poté, co Vás zlod¥j okradl, se rozd¥lí se svým komplicem (spravedliv¥) a následn¥ si

koupí lístek na tramvaj za 24 K£. Spo£ítejte st°ední hodnotu a rozptyl pen¥z, které mu

zbydou.

2. Test obsahuje n otázek, ke kaºdé z nich jsou uvedeny 4 moºné odpov¥di a, b, c, d. U kaºdé

otázky je práv¥ jedna odpove¤ správná. P°edpokládejme, ºe student za²krtává odpov¥di

zcela náhodn¥. Ozna£me X po£et správn¥ zodpov¥zených otázek.

(a) Odvo¤te rozd¥lení veli£iny X. Jak se toto rozdelení nazývá?

(b) Jaký je o£ekávaný po£et správn¥ zodpov¥zených otázek?

(c) Spo£t¥te rozptyl správn¥ zodpov¥zených otázek.

3. Na váno£ní besídku p°i²lo n d¥tí. Kaºdé dít¥ p°ineslo jeden dárek. Dárky se dávaly do

velkého ko²e. Kaºdý dárek je jiný, ale v²echny jsou zabaleny stejným zp·sobem. P°i odchodu

si kaºdé dít¥ náhodn¥ z ko²e jeden dárek vybere a odnese dom·. Jaká je st°ední hodnota

po£tu d¥tí, které si dom· odná²ejí sv·j p·vodní dárek?

4. Jedenáct muº· vyhodí své klobouky do vzduchu a pak si je rozebere zcela náhodn¥. Kaºdý

muº, který p°itom dostane sv·j vlastní klobouk, odejde a zbývající muºi zahájí druhé kolo

vyhazování klobouk·. To se opakuje tak dlouho, dokud kaºdý muº nedostane sv·j klobouk.

Jaká je st°ední hodnota po£tu kol vyhazování klobouk·?

5. Na talí°i leºí n ²paget. Prostým pohledem se nedá zjistit, které dva konce ²paget pat°í k

sob¥. Vybereme náhodn¥ a nezávisle dva konce ²paget a slepíme je (jedlým) lepidlem a

takto pokra£ujeme, dokud na talí°i jsou n¥jaké konce ²paget. Jaká je st°ední hodnota po£tu

smy£ek na konci lepení? Jaká je st°ední hodnota po£tu smy£ek jednotkové délky?

6. V dom¥, který má p°ízemí a n poschodí, je výtah. V p°ízemí do n¥j nastoupí p osob, které

jedou nezávisle na ostatních s pravd¥podobností 1/n do n¥kterého z pater. Jaká je st°ední

hodnota po£tu zastávek výtahu, neº z n¥j v²ichni vystoupí?

7. Rozhlasová stanice hraje s poslucha£i následující hru. Ve studiu je náhodn¥ vytaºeno jedno

z £ísel {1, . . . , n}, p°itom vytaºení kaºdého z nich je s pravd¥podobností 1/n. Poslucha£i
znají £íslo n. Mohou do studia telefonovat a hádat, jaké £íslo bylo vytaºeno. Pokud uhodnou,

hra kon£í. Pokud volající neuhodne, stanice oznámí, jaké £íslo volal a jestli je men²í nebo

v¥t²í neº vytaºené £íslo. Na základ¥ této informace mohou volat a hádat dal²í poslucha£i.

Vypo£t¥te st°ední hodnotu po£tu volání pot°ebných k uhodnutí £ísla, pokud volající vybírá

se stejnou pravd¥podobností jedno z £ísel, která jsou na základ¥ dosavadních informací je²t¥

moºná.



8. Uvaºujme mnoºinu {1, . . . , n}. Náhodn¥ vybereme jednu z
(
n
r

)
jejich r-prvkových podm-

noºin. Jaká je st°ední hodnota nejmen²ího (a nejv¥t²ího) prvku této mnoºiny?

9. K ur£itému datu bylo v n¥jakém m¥st¥ vybráno m r·zných manºelských par· stejného

v¥ku. Po n¥kolika letech se zjistilo, ºe z t¥chto 2m osob jich ºije jen a. P°edpokládejm¥,

ºe úmrtí kterékoliv osoby je stejn¥ pravd¥podobné a nezávislé na p°eºití £i úmrtí ostatních

osob. Jaká je st°ední hodnota po£tu manºelských pár·, které dosud ºijí?


